

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺 丁薛祥代表党中央国务院致词

新华社电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标，后幕正中中国残联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼楼台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面

贯彻党的二十大精神，团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活！”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表，肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进

程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候，向关心支持残疾人事业的社会各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面，如期实现“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代

同行，用顽强奋斗把一个个美好梦想变成现实，以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调，党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神，牢牢把握平等、融合、共享的价值导向，牢牢把握推进残疾人

事业现代化的历史使命，牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务，促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制，各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调，有关部门单位密切配合，各级残联认真履职尽责，广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神，在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义

青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出，各群团组织要继续发扬优良传统，充分发挥各自优势，带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上，共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了

题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，民主党派中央和全国工商联负责人，中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕会。

王毅将赴俄罗斯举行中俄第十八轮战略安全磋商

新华社电 外交部发言人毛宁18日宣布：应俄罗斯联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫邀请，中共

中央政治局委员、中央外办主任王毅将于9月18日至21日赴俄举行中俄第十八轮战略安全磋商。



勿忘九一八 以史为鉴 守护和平

详见A3

王毅同美国总统国家安全事务助理沙利文举行会晤

新华社电 当地时间9月16日至17日，中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在马德里同美国总统国家安全事务助理沙利文举行多轮会晤。

双方围绕稳定和中美关系进行了坦诚、实质性、建设性的战略沟通。王毅强调，台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线，美方必须恪守中美三个联合公报，落实不支持“台独”的承诺。中国的发展有着强大内生动力，遵循必然的历史逻辑，是阻挡不了的，中国人民正当的发展权利不容剥夺。

力，遵循必然的历史逻辑，是阻挡不了的，中国人民正当的发展权利不容剥夺。

双方同意，继续落实两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识，保持双方高层交往，举行中美亚太事务磋商、海洋事务磋商、外交政策磋商。双方探讨了进一步支持和便利两国人员往来措施等。

双方还讨论了亚太地区局势、乌克兰、朝鲜半岛等国际和地区问题。

以侨智侨力助推高质量发展，全球150多个潮团齐聚汕头

畅叙桑梓情 共谋家乡事

详见A2

房地产税立法或将暂缓 释放何种信号？

有专家指出，楼市稳预期是当前重点；也有观点认为，长远来看仍可能择机开征

详见A3

刚买的新车 却被检测为“事故车”

4S店称：对生产、物流等环节调查未发现问题

详见A6



“天宫课堂”第四课 即将开课

据新华社电 记者18日从中国载人航天工程办公室了解到，“天宫课堂”第四课定于9月21日15时45分开课，神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮将面向全国青少年进行太空科普授课。

据介绍，本次太空授课活动继续采取天地互动方式进行。3名航天员将在轨展示介绍中国空间站梦天实验舱工作生活场景，演示球形火

焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验，并与地面课堂进行互动交流。

空间站作为国家太空实验室，承载着重要的科普教育职能。空间站任务以来，神舟十三号、神舟十四号乘组先后3次面向广大青少年开展“天宫课堂”太空授课活动，社会反响热烈，为我国科普教育工作作出重要贡献。



三星堆「金面罩」

首次出省 现身香港

9月18日，布展团队工作人员摆放文物“金面罩” 新华社发



9月18日，布展团队工作人员摆放文物“铜虎头龙身像” 新华社发

新华社电 香港故宫文化博物馆18日宣布，将于9月27日起对公众开放的特展“凝视三星堆——四川考古新发现”的文物展品已从四川广汉三星堆博物馆及成都金沙遗址博物馆安全运抵香港故宫文化博物馆。

据馆方介绍，来自四川的布展团队已于香港故宫文化博物馆第八展厅开箱，并对此批珍贵文物进行点交、检查及安装。

据悉，率先开箱亮相的4件珍贵文物包括1986年出土的国家一级文物“青铜二号神树底座”，这是本次展览唯一一件神树文物。另外3件珍贵文物是2020年至2022年间出土的“铜虎头龙身像”“金面罩”及“青铜大神兽”，为首次在四川省外展出。

其中，尾部上翘的“铜虎头龙身像”是三星堆目前所见最高的动物造型青铜器之一，高75.5厘米。三星堆出土约10件“金面罩”，以本次展出的“金面罩”为最大，重约350克，黄金成分占85%。“青铜大

神兽”为三星堆迄今发现的最大青铜神兽，该文物高98厘米、长104厘米、宽39厘米。

该特展聚焦三星堆遗址为代表的四川地区考古新发现，展出120件出土自成都平原地区的三星堆、金沙和宝墩等遗址，距今2600年至4500年的青铜器、玉器、金器及陶器等珍贵文物。120件展品中包括23件国家一级文物，以及55件为2020年至2022年间三星堆遗址最新发掘的重要文物，大部分是首次在四川省外展出。

为配合此次特展，香港故宫文化博物馆将于9月27日至28日举办“三星堆与青铜时代的中国”国际研讨会，邀请海内外知名专家学者围绕三星堆遗址最新考古发现和青铜时代中国的社会、文化及技术等课题，展开学术研讨。

“凝视三星堆”特展由香港故宫文化博物馆、四川广汉三星堆博物馆和成都金沙遗址博物馆主办，四川省文物考古研究院、成都文物考古研究院协办，展期将至2024年1月8日。

责编/徐雪亮 美编/丘淑斐 校对/苏敏

